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第九章    化学与社会发展

班级               姓名                  成绩               

可能用到的相对原子质量：Fe-56  H-1  O-16  Zn-65  Al-27  Mg-24  Li-7

一、选择题（每题只有1个选项符合题意。2分×15=30分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、未来最理想的能源的是（   ）

A、汽油          B、太阳能          C、核能           D、氢能

2、下列盐不可能由金属与稀盐酸直接反应产生的是（   ）

A、MgCl2         B、CuCl2            C、AlCl3          D、FeCl2
3、下列属于金属材料的是（   ）

A、金刚石        B、硅晶体          C、聚乙烯         D、钛合金

4、下列不属于新型非金属材料的是（   ）

A、沙锅          B、氮化硅陶器      C、光导纤维        D、人工关节

5、下列不属于高分子材料的是（   ）

A、聚乙烯（PE） B、聚苯乙烯（PS） C、有机玻璃（PMMA） D、压缩天然气（CNG）

6、下列不属于天然纤维的是（   ）

A、绦纶          B、羊毛            C、蚕丝            D、棉线

7、地壳中蕴藏的煤、石油和天然气是不可再生的，从发展的角度考虑，最好将它们（   ）

A、直接烧掉      B、综合利用        C、底价出口        D、不要开采

8、绿色能源是人类理想的能源，不会造成环境污染，下列不属于绿色能源的是（   ）

A、煤            B、氢能            C、太阳能          D、生物质能

9、下列措施中不是从环境保护角度考虑的是（   ）

A、使用清洁的天然气代替煤的直接燃烧     B、固体废弃物要分类加收或处理

C、提倡用铁锅代替铝锅炒菜               D、研制和使用可自行降解的新型塑料

10、下列反应不能制取铜的是（   ）

A、铁放入硫酸铜溶液中               B、氢气还原氧化铜

C、工业上用电解方法从氯化铜溶液中获得铜 

D、将硫酸铜晶体和生石灰放入水中混合

11、合成纤维具有的特性是（   ）

①强度高  ②弹性好  ③耐磨  ④透气性好  ⑤吸水性好  ⑥耐化学腐蚀

A、①②③④       B、④⑤⑥         C、④⑤           D、①②③⑥

12、下列物品随意丢弃会造成白色污染的是（   ）

A、纸张         B、烂棉絮          C、泡沫饭盒       D、废铜烂铁

13、为创建“国家环保模范城市”, 今年某市将原来的垃圾桶撤换成分类型垃圾收集箱。下图是国家颁布的“城市生活垃圾分类标志”。废旧电池投入的垃圾收集箱上应贴有的标志是（   ）
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14、下列有关电池的说法不科学的是（   ）

A、电池是一种把化学能转化为电能的装置

B、氢氧燃料电池是能够将氢气和氧气反应产生的化学能转化为电能的装置

C、电池用完后和生活垃圾一起扔掉

D、电池不用时最好从用电器中拆下，防止时间久了电池中的化学物质流出腐蚀电器

15、把连接在电流计两极的锌片和铜片同时插入稀硫酸中，下列对实验现象的描述不符合实验事实的是（   ）

A、锌片表面有红色物质产生          B、锌片表面会有大量气泡冒出

C、电流计的指针会发生偏转          D、铜片没有消耗，锌片逐渐被消耗而减少

二、填空题（每空1分，化学方程式2分，共23分）

16、人和其他动物都需要洁净的空气。但是，由于人类生产、生活等因素的影响，全球性空气污染程度越来越严重。目前危害严重的空气污染物主要有_________  、___________    、____________   和_____________    等。

17、三大合成材料是指：              、____________   和____________    。

18、联合国气候变化框架公约《京都议定书》要求发达国家限制二氧化碳气体排放量，以控制日趋严重的温室效应。

（1）绿色植物通过__________作用吸收CO2，通过呼吸作用将________释放到大气中。

（2）人类活动可以经过多种途径增加大气中的CO2，请写出以下会产生CO2的化学方程式：①石灰窑生产石灰：_______________________________________________

②汽油（主要含C8H18）燃烧：_____________________________________         

（3）科学家采取“组合转化”技术，将CO2和H2以一定比例混合，在一定条件下反应，生成一种重要的化工原料和水。请在括号中填写该化工原料的化学式：

2CO2+6H2→1（           ）+4H2O

（4）为了减缓大气中的CO2含量的增加，目前以下建议中可行的是______        。

①开发太阳能、水能、风能、地热等新能源；

②禁止使用煤、石油、天然气等矿物燃料；   ③大量植树造林，禁止乱砍滥伐。

19、下图能正确表示环境监测人员描绘的某城市中心地区CO含量变化曲线的是________；理由是_____________________________________                        ；请你就此现象提出一条你的设想或建议：___________________________             。
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20、包装食品应选用的塑料是            （填“聚乙烯”或“聚氯乙烯”），鉴别它们的方法是                                                                  。

鉴别某羊毛衫的成分是羊毛还是化纤纤维的方法是                                

                                                                            。

21、请你例举会对环境污染的物质或活动，并指明主要会造成哪方面的污染（至少写出一条，每多写一条奖励2分，但试卷总分不超过60分）

	造成污染的物质或活动
	主要造成哪方面的污染

	⑴
	

	⑵
	

	⑶
	


三、计算题（1+3+3=7分）

22、化学上利用氢化锂（LiH）和水在常温下反应制取氢气，同时生成氢氧化锂，反应的化学方程式为：LiH + H2O = LiOH + H2↑，在LiH中H的化合价是____________。

（1）如果用氢化锂和水反应制氢气，现要制取10g氢气，需要氢化锂多少克？
（2）生成的LiOH能和多少克质量分数为10%的稀盐酸恰好完全反应？

解：（1）设

第九章    化学与社会发展  答案
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	D
	B
	D
	A
	D
	A
	B
	A
	C
	D
	D
	C
	B
	C
	A


16、二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳 、 可吸入颗粒   

17、塑料、合成橡胶、合成纤维

18、（1）光合、氧气 （2）CaCO3═══CaO+CO2↑ 2C8H18+ 25O2 ═══ 16CO2+ 18H2O

(3) C2H4   (4) ①③
19、B  白天汽车较多，产生CO多；晚上，车流量减少，产生CO少。

汽车尾气净化后排放；上下班尽可能骑自行车（或电动车、乘坐公共汽车）

20、聚乙烯    点燃之，若燃烧时无烟无气味则为聚乙烯 ； 

若燃烧时有烧毛发的焦糊味，灰烬用手指一压就变成粉末，则为羊毛制品；  

21、（1）乱丢弃废弃塑料袋——白色污染 

 （2）农业上不合理使用化肥、农药——水污染 

 （3）乱扔电池——水污染、土壤污染等 

（4）燃烧含硫的煤——大气污染

22、 -1价    解：（1）设需需要氢化锂x克，反应生成LiOH  y g
LiH + H2O══LiOH + H2↑
8          24     2

x            y     10
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（2）设：生成的LiOH能和m克质量分数为10%的稀盐酸恰好完全反应

LiOH + HCl══LiCl+H2O

24  36.5         

120    m·10%           
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